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專業科目(一)：機件原理、機械力學 

 

 

 

【注 意 事 項】  
 

1.請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。   

2.請檢查答案卡(卷)、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不

符，請監試人員查明處理。   

3.本試卷分兩部份，共 40 題，共 100 分，答對給分，答錯不倒扣。試卷

最後一題後面有備註【以下空白】。 

第一部份（第 1 至 20 題，每題 2.5 分，共 50 分） 

第二部份（第 21 至 40 題，每題 2.5 分，共 50 分）   

4.本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請

選一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿

方格，但不超出格外。   

5.有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。   

6.本試卷空白處或背面，可做草稿使用。   

7.請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後

將「答案卡(卷)」及「試題」一併繳回。   

 

 

准考證號碼：□□□□□□□□ 

考試開始鈴(鐘)響時，請先填寫准考證號碼，再翻閱試題本作答。 
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第一部份：機件原理 ( 第 1至 20題，每題 2.5分，共 50分 ) 
  
1. 圖 ( 一 ) 所示之凸輪機構是由平板凸輪與滾子從動件所組成，若運動對的總數為 P，高對的

數目為 H，低對的數目為 L，則 P、H、L 的值分別為多少？  

 
(A) P = 4，H = 1，L =  3 

圖 ( 一 )   

 
(B) P = 4， H = 3，L = 1 

 
(C) P = 3， H = 1，L = 2 

 

(D) P = 3， H = 2，L = 1 

  

2. 有一個寶特瓶，瓶口為三線螺紋的螺旋，螺距為  3 mm，若瓶蓋由鎖緊到取下僅需旋轉

半圈，則在此期間瓶蓋上升多少 mm？  

 
(A) 1.5 (B) 3.0 (C) 4.5 (D) 9.0 

  

3. 下列何種螺紋的螺紋深度較淺，可以用薄金屬片輾壓製成？  

 
(A) 圓螺紋 (B) 方螺紋 (C) 梯形螺紋 (D) 鋸齒形螺紋 

  

4. 下列有關鎖緊螺帽的敘述，何者正確？ 

 
(A) 屬於確閉鎖緊裝置 

 
(B) 不會因震動而產生鬆脫 

 
(C) 係於原有的螺帽上加鎖另一螺帽 

 
(D) 必須在螺帽下方加裝一個彈簧墊圈 

  

5. 有一規格為 2066  mm 的方鍵裝設於一轉軸上，用以傳遞扭矩，若此方鍵所承受的剪應力

為  ，壓應力為 ，則   / 的比值為多少？  

 
(A) 0.5 (B) 1.0 (C) 1.5 (D) 2.0 

  

6. 圖 ( 二 ) 所示之三個皿形彈簧以頭尾相接的方式連接，若三個彈簧的彈簧常數分別為 k 1、k 2

及 k 3，則此彈簧組的總彈簧常數為：  

 
(A) k 1 k 2 k 3 

圖 ( 二 )   

 
(B) k 1 + k 2 + k 3 

 
(C) 1 / k 1 + 1 / k 2 + 1 / k 3 

 

(D) k 1 k 2 k 3 / ( k 1 k 2 + k 1 k 3 + k 2 k 3 ) 

  

7. 下列何種軸承最不適合承受軸向負荷？  

 
(A) 止推滾珠軸承 (B) 錐形滾子軸承 

 
(C) 自動對正滾珠軸承 (D) 單列斜角滾珠軸承 

  

8. 下列有關皮帶的敘述，何者正確？  

 
(A) 三角皮帶斷面呈三角形 

 
(B) 圓形皮帶適用於輕負荷之傳動 

 
(C) 確動皮帶主要藉由摩擦力傳達動力 

 
(D) 平皮帶與帶輪的接觸角不可大於 120 度 

  

k 1

k 2

k 3
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